

金融机构加大对林下经济支持力度

截至今年2月末,10项新型信贷产品余额7.6亿元,同比增长10.1%

本报讯(张英奇 记者李播)针对国有林区经济转型和林农增收需求,我省金融机构积极加大信贷投入、加快金融创新,积极支持林地种植、林间养殖、林产品加工等林下经济发展。去年我省国有林区金融机构累计为林下经济各类经营主体发放贷款34.7亿元,同比增长10.9%,累计支持2.9万户林农、1.7万户林业企业、300余户林业专业合作社。

加强政策引导,发挥信贷促进转型的资源配置作用。各地人民银行出台金融支持生态文明建设实施方案、金融支持林下经济、林区全民创业指导意见等,引导金融机构将林下经济经营主体、林业产业项目、林产品流通企业等作为优先支持对象;组织银企对接活动5次,7家银行与17个林业项目对接实现融资8.1亿元。

石油科技领军人物王德民 获小行星命名“王德民星”

本报12日讯(记者蒙辉)经何梁何利基金评选委员会推荐,中国科学院紫金山天文台申请,国际小行星中心命名委员会正式将国际编号为210231号小行星命名为“王德民星”。这是记者在12日举行的“王德民星”命名仪式上了解到的。

王德民是原大庆油田总工程师,中国工程院院士,中国油田分层开发和化学驱油技术的奠基人。他1960年参加大庆石油会战,先后主导和组织实施了大庆油田“六分四分”分层工艺技术,“大庆油田高含水期采油”系统工程和“5000万吨10年稳产工艺规划”,以及聚合物驱、三元复合驱、泡沫复合驱、二元复合驱、同井注采等采油新技术新工艺的研究与应用,为大庆油田采收率突破50%,实现5000万吨以上27年高产稳产、4000万吨持续稳产,做出了历史性、开拓性的巨大贡献。

这颗小行星按照椭圆形轨道围绕太阳运行,位于火星、木星之间,公转一圈需要3.81年,是由紫金山天文台的科学工作者发现的。

“上市公司泛市值 管理论坛”举行

金融专家为龙江企业带来“资本”新理念

本报12日讯(李天康 记者李播)12日,由省金融办、浦发银行哈尔滨分行联合举办的以“促进资本联动、助力转型升级”为主题的“上市公司泛市值管理论坛”在哈尔滨市举行。与会专家就上市公司泛市值管理服务理念及金融服务方案做了精彩的介绍及案例分析。我省近百家知名上市公司及拟上市公司或有并购需求的中型企业齐聚,并与华能贵诚信托、江海证券共同探讨新形势下上市公司管理与发展。

据了解,浦发银行率先提出了理财资金通过投理财产品推动“上市公司泛市值管理”规范经营的全新金融服务理念,全方位、精细化对接上市公司境内外融资、投资、交易等需求,帮助上市公司更好运用价值经营方式与手段,达到公司价值创造与实现的最大化。其“泛市值管理”的“泛”主要体现在:一方面在业务服务的“广度”上,围绕上市公司战略和市值管理实际需求,做好整个产业链的投资融资业务;另一方面在业务服务的“深度”上,深入了解上市公司业务需求,实行精细化、全方位对接,有利于上市公司形成产融互动的经营局面。

论坛上,浦发银行总行专家围绕“上市公司泛市值管理业务综合服务方案”、“上市公司泛市值管理业务及投融资需求、资本市场发展趋势”等话题展开了生动介绍和讲解,并引用浦发银行成功案例详细介绍了泛市值管理服务,包括融资类服务方案、投资类服务方案、交易类服务方案、海外投资类等投融一体化十二种业务组合。

哈尔滨企业为103家 执法和服务单位“打分”

本报12日讯(记者樊金钢)哈尔滨市2016年度企业评议行政执法服务活动近日结束,是哈尔滨市首次采取网上APP评议的方式开展此项活动,这是记者从12日召开的哈尔滨市政府廉政暨政风建设工作大会上获悉的。

据悉,此次评议活动与前四次相比,实现了多个突破。首次采取网上APP评议的方式,改变了过去企业代表涂卡评议的方式。一个企业一个验证码,一个验证码只能评一次。每个企业的评议结果实时、自动录入,程序不设置任何可以更改或变动数据的端口,从而在程序上保证了评议结果的客观准确。被评议单位的数量创历史新高。此次共有103家执法和服务单位被列为评议的对象。被评议单位共分为4个类别,其中审批类识别40家、执法监管类37家、公共服务事业类18家,公共服务企业类8家。被评议对象首次增加了公共服务事业类单位。参评企业数量比历次总和还多。本次参评企业在10余家注册企业中抽选,重点选取“4+6+1”现代产业项目、近两年来哈市投资的相关企业在哈商会和行业协会所属的企业。

据悉,活动于3月31日10时开始,4月4日24时截止。企业在任意时间、地点使用智能手机评议。到活动截止时,参评企业数达到1721家,是第一次评议(279家)的6倍,是第四次评议(433家)的4倍。本次活动共收到企业反映的意见或建议246条。

波兰话剧《卡尔·霍克的影集》 在哈尔滨大剧院上演

本报12日讯(记者李天池)12~13日,由华沙跨大西洋剧团演出的小剧场话剧《卡尔·霍克的影集》亮相哈尔滨大剧院舞台。

据该剧目的主创人员介绍,《卡尔·霍克的影集》源自真实的历史。《卡尔·霍克的影集》以纪录剧场的形式再现了这组拍摄于1944年的大量奥斯维辛集中营照片,该剧由保罗·巴尔哥特导演,华沙跨大西洋剧团演出。该剧尝试通过大量犯罪者的视角再现发生在奥斯维辛集中营的历史灾难,并运用纪录剧场的表现技术、即兴表演方式、研究和脚本化的戏剧形式。通过对历史照片的再呈现,观众将见证奥斯维辛集中营中一些最臭名昭著的官员以及其他工作人员的日常生活。

全省连续百天现行命案破案率达100%

本报讯(记者米娜)今年第一季度,全省现行命案发案137起,同比下降13.4%;破案137起,破案率100%,全省首创现行命案破案率连续100天保持100%的历史佳绩。

据悉,全省各级刑侦部门按照打好“四战”工作要求,潜心研究现行命案规律特点,全面转变侦破命案现案战斗力生成模式,命案现案破案周期明显缩短。137起现行命案中,109起即发即破,7日内侦破的案件占82.23%,大庆市龙凤区

信贷产品余额7.6亿元,同比增长10.1%。辖内金融机构将林下资源小额担保贷款纳入“创业贷”和再就业贷款业务,截至今年2月末,累计发放贷款1.2亿元,支持了3600余名林区妇女和失业林农就业创业。

改善支付环境,提升林区综合金融服务水平。人民银行哈尔滨中心支行积极协调推进林区支付环境建设,为各类林下经济主体提供低成本、便捷化的电子支付服务。截至今年2月末,伊春和大兴安岭两地共设立助林取款服务点336个,实现了林场(所)全覆盖。林产品加工、运输、销售等各个环节电子支付渠道畅通,3400余名林场职工可通过手机支付实现山特产品销售结算和还贷等业务。



近日,东北五校2016届毕业生春季双选会“哈工大专场”在哈尔滨工业大学体育馆举行。470余家大型国企、民企以及事业单位现场招聘,为即将毕业的大学生们提供1000多个就业岗位。据悉,由大连理工大学、东北大学、吉林大学、哈工大、哈工程大学组成的东北五校联盟每年举办春秋两季招聘会,为毕业生选择搭建平台。图为招聘会现场。

本报记者 郭俊峰摄

我省开展大学毕业生就业市场调研

本报讯(记者韩雷)为进一步拓宽省内高校毕业生就业市场,日前,省毕业生就业指导中心组织东北农业大学等3所高校赴绥化市开展高校毕业生就业市场调研。

期间,调研组与绥化市人才服务局、劳动就业局和8家企业进行了座谈,并实地走访了黑农国际互联网有限公司、华辰集团药业公司2家企业,详细了解了绥化市2015年经济发展和产业结构、高校毕业生需求和紧缺专业人才情况、吸引和促进高校毕业生就业创业的政策、企业招聘过程中存在的问题等。

哈尔滨通报20起问责典型案件

本报12日讯(记者樊金钢)12日召开的哈尔滨市政府廉政暨政风建设工作大会通报了20起问责典型案件。

1.市公安局交警支队考验处处长侯宝光十八大后不收敛、不收手,严重违反党的纪律。侯宝光违反政治纪律,对抗组织审查;违反组织纪律,不如实报告个人事项;违反廉洁纪律,收受他人礼品、礼金,占用企业车辆;违反群众纪律,利用职权指定部分驾校购买安装门禁设备,收受他人财物;违反工作纪律,私存工作档案;违反生活纪律,与他人发生不正当性关系。2016年3月,侯宝光受到开除党籍、行政开除处分,被移送司法机关依法处理。

2.市房地产交易中心道里房产交易管理所原副所长刘联等人违规办理房产登记。刘联,交易组组长王亮、初审员李松滨、受理员孙艋违规办理房产转移登记,造成1632万元重大经济损失。刘联等4人因犯玩忽职守罪被免予刑事处罚。2014年12月,刘联、王亮受到留党察看两年、行政撤职处分,李松滨受到留党察看两年处分和行政降低岗位等级处理,孙艋受到行政降低岗位等级处理。

3.原市工商局动力分局黎明工商所所长王利民等人收受贿赂,违规办理营业执照。王利民、副主任科员汤洪波、科员王明亮,收受贿赂,违规为棚改被拆迁人办理个体工商营业执照23本,给国家造成280余万元重大经济损失。2015年10月,王利民、汤洪波、王明亮因犯受贿罪和滥用职权罪被判处刑罚,分别受到开除党籍、行政开除处分。

4.南岗区城市管理行政执法局原副局长陈平等人擅自增设审批环节、违规执法。陈平、党委书记张叶龙擅自增加服装城地区申请设置户外牌匾初审环节;副科长刘磊擅自实施行政强制措施;南岗区文化园区管理处副主任刘东分管执法工作,监管不力。2015年11月,陈平、刘磊分别受到行政警告处分,张叶龙、刘东受到通报批评、责令作出书面检查处理。

5.香坊区朝阳镇长孙汝峰等人对违法建设工程项目监管不力。香坊区“哈南之星”棚改项目未经审批擅自开工建设,朝阳镇政府及相关部门对违法建设项目建设监管不力。2016年2月,镇长孙汝峰,时任区棚改办副主任庞丽英,时任行政执法局基层处处长于洋分别受到行政警告处分,区城管行政执法局副局长赵小斌,朝阳综合管理执法中队中队长张立君,副中队长刘辉,市国土资源执法监察局副主任科员张铁军分别受到行政记过处分。

6.松北区市场监督管理局局长孙柏森等人对违法经营监管不力。松北区市场监督管理局、城市管理分局对松北区“北岸渔村”饭店违法经营监管不力,松北公安分局太阳岛派出所出警不规范,被网络媒体曝光,造成恶劣影响。2016年2月,孙柏森受到行政记大过处分,区市场监督管理局副调研员罗瑶、松北所长赵立刚分别受到行政记过处分;松北区城市管理局市容科负责人赵兴和受到行政警告处分,工作人员赵亚范受到通报批评处理,副局长贾红军、韩琳娜分别受到诫勉谈话处理;太阳岛派出所民警张晓雨、解宇常分别受到行政警告处分,所长刘刚受到诫勉谈话处理。

7.阿城区林业局资源林政股原股长杭玉科对违法毁林监管不力。杭玉科在负责调查毁坏林地和树木案件中,未依法对违法企业进行处罚,监管不力,致使群众长期上访。2015年6月,杭玉科受到党内警告处分。

8.尚志市畜牧局动物卫生监督所原所长姜泉等人对制售伪劣商品行为监管不力。姜泉、尚志市动物卫生检疫站站长徐兆

金未履行法定监督职责,致使大量有害食品流入市场。2015年7月和12月,姜泉、徐兆金分别受到开除党籍、行政开除处分,被移送司法机关依法处理。

9.延寿县种子管理站站长嵇怀广等人对违规经营种子监管不力。延寿县种子管理站对4家种子商店违规经营种子问题未依法给予处罚。2015年12月,嵇怀广、副校长王延宝、市场管理股股长陈英群分别受到党内警告处分。

10.通河县国土资源局原局长韩若晖对非法占地监管不力。通河县国土资源局对通河县多个建设项目用地未批先用等违法占地行为监管不力。2015年6月,韩若晖受到诫勉谈话处理。

11.巴彦县住房和城乡建设局申报专项资金慢作为。巴彦县住房和城乡建设局房屋办公室未按规定及时申报保障性安居工程专项资金,导致该资金未按时拨付到位。2015年12月,副主任李宗权受到行政记过处分,原局长马佰成受到行政警告处分。

12.双城区公路运输管理站出租股原股长白仁江违法实施行政许可。白仁江违反程序,在未依法告知的情况下,变更出租车道路运输经营许可。2015年6月,白仁江受到行政警告处分。

13.木兰县工商局木兰分局原局长袁晓旭违规颁发食盐营业执照。袁晓旭违反《盐业管理条例》、《食盐专营办法》有关规定,向个体工商户颁发食盐营业执照。2015年7月,袁晓旭受到行政警告处分。

14.宾县民政局社会救助局原副局长林德臣等人违规审批低保不力。林德臣、副局长杜仙会,救济股科员李晓民违反规定程序审批城乡低保,局长马春雪监管不力。2015年12月,林德臣、杜仙会、李晓民、马春雪分别受到党内警告处分。

15.尚志市民政局城乡低保局原负责人徐笠智审批低保把关不严。徐笠智在审批城乡低保工作中,未能严格审核把关,致使1人违规领取低保4年。2015年9月,徐笠智受到责令整改、通报批评、诫勉谈话处理。

16.五常市住房和城乡建设局申报专项资金慢作为。五常市住房和城乡建设局房屋办公室未按规定的时限申报保障性安居工程专项资金,导致该资金未按时拨付到位。2015年6月,局长李兆辉受到诫勉谈话处理。

17.原市工商局局里分局兆麟工商所所长矫效先等人违规收费。矫效先、副所长王晓光在办理个体工商户年检时,违规多收取个体劳动者协会会费540元。2016年4月,矫效先受到行政记过处分、王晓光受到行政警告处分。

18.市工商局平房分局经侦大队违规收取办案经费。经侦大队在办案中收取企业支付的办案经费,造成不良影响。2015年6月,大队长吴琼受到行政警告处分,民警莫俊凯、宋明先分别受到诫勉谈话处理。

19.南岗区国税局船舶税务所原管理员姜晓青索要服务对象物品。姜晓青利用职务之便,向管理对象索要1台价值5500元单反相机。2014年12月,姜晓青受到行政记大过处分。

20.香坊区建筑街道办事处原安全监督员刘慧峰利用职务之便勒索、威胁、刁难行政相对人。刘慧峰在执法检查中,多次打电话勒索、威胁、刁难某商户,严重扰乱正常生产经营;办事处安监站站长楚庆臣疏于监管。2016年3月,刘慧峰受到留党察看一年处分,同时受到降低岗位等级、调离工作岗位处理;楚庆臣受到党内严重警告处分。

21.香坊区林业局资源林政股原股长杭玉科对违法毁林监管不力。杭玉科在负责调查毁坏林地和树木案件中,未依法对违法企业进行处罚,监管不力,致使群众长期上访。2015年6月,杭玉科受到党内警告处分。

22.尚志市畜牧局动物卫生监督所原所长姜泉等人对制售伪劣商品行为监管不力。姜泉、尚志市动物卫生检疫站站长徐兆

2015年,省监察厅和各级监察机关认真贯彻落实省委、省政府决策部署,聚焦中心任务,强化监督执纪问责,有力促进了干部勤政廉政,推动政府系统党风廉政建设和反腐败工作取得新成效。一是狠刹“四风”。抓住年节等重要时间节点,紧盯具体问题,拓宽监督渠道,层层传递责任、传导压力,落实八项规定,坚决整治“四风”。全省共查处公款吃请、大操大办、出入会所、乱发补贴、公车超标私用等问题1881个,处理2123人,党政纪处分1573人,通报典型问题81个,形成了高压态势。二是严格执纪。严肃查处国务院督查交办、审计发现、媒体曝光、群众反映的问题线索。对未批先建、虚报冒领资金沉淀,民生项目推进迟缓、落实不力等问题进行责任追究,问责1037人,党政纪处分589人。三是优化环境。与相关部门建立联动机制,对违约失信、干预插手工程、监管不力、违规收费、不履职责、不按时限办结、设障勒卡等问题进行严肃查处,通报曝光典型问题38起,起到了警示教育作用。

2016年,省监察厅和各级监察机关将按照省政府廉政工作会议和省长陆昊重要讲话精神,勤于监督、善于执纪、严于问责,促进各级政府职能部门提升效能、提高效率。一是严明政治纪律。坚决纠正和查处上有政策、下有对策,有令不行、有禁不止等行为,确保中央和省委、省政府各项决策部署落到实处。督促有关部门履行行业监管职责,推动解决生态环境保护、食品药品安全监管、民生资金监管等领域的突出问题。二是督促依法行政。依法行政就是要要求各级政府职能部门依法依规依纪履尽责,真正做到“法无授权不可为,法定职责必须为”。督促各级政府部门按照权力清单、责任清单依法依规行使职权,对那些以言代法、以权压法,有法不依、执法不严的要坚决纠正、严肃查处。三是促进环境优化。要健全监督体系,织密自上而下的监督网络,发挥群众监督、舆论监督、社会监督作用,把各级政府部门及工作人员履责情况置于群众监督之下。对妨碍企业发展、人为设置障碍、庸政懒政怠政等破坏发展环境问题,坚决做到零容忍,发现一起、查处一起、通报一起。四是坚决整治和查处群众身边的不正之风和腐败问题。推动全面从严治党向基层延伸,把压力传导到县乡、责任压到基层。严肃处理职能部门在办理群众事务时推拖躲闪,吃拿卡要,甚至欺压群众等违纪行为。严肃整治窗口单位工作效率低、服务意识差、方法简单粗暴、不按时办结等问题。严肃查处基层组织虚报冒领、截留私分、拖欠钱款、克扣财物、摊派费用等突出问题。

王岐山书记强调,动员千遍,不如问责一次,问责的过程就是推进明责知责、履责尽责的过程。问责力度越大,责任才能落的越实。今年是问责年,要以问责促负责,严格执行“一案双查”“一问三责”,对主体责任、监督责任和领导责任不落实的,严肃追究,通报曝光。在具体工作中,我们要贯彻落实习近平总书记在参加黑龙江代表团审议时关于“三个区分开来”的重要讲话精神,精准区分先行失败与明知故犯、精准区分试错犯错与明禁不革、精准区分无意过失与谋取私利,对创业创新的、工作负责担当的干部给予保护爱护,对不负责、乱作为的要严格追责问责,充分调动积极性,提升精气神,激发内生动力,为龙江全面振兴提供纪律保障。

黑龙江省人大常委会办公厅公告

黑龙江省第十二届人民代表大会常务委员会第二十五次会议定于2016年4月18日至21日上午在哈尔滨举行。按照有关规定,邀请公民旁听本次常委会会议。

本次会议主要议题为:审议《黑龙江省扶贫开发条例(草案修改稿)》、《黑龙江省耕地保护条例(草案修改稿)》、《黑龙江省人口与计划生育条例修正案(草案)》、《黑龙江省道路运输条例(草案)》、《黑龙江省人民政府关于2015年节能减排工作情况的报告(书面)》等。

申请旁听会议的公民,请携带身份证件原件及复印件、一寸免冠彩色照片1张、单位或社区或村民委员会证明信(介绍信),于4月13日至14日到省人大常委会机关收发室(哈尔滨市南岗区红军街26号)报名。

咨询电话:0451—53607740

黑龙江省人大常委会办公厅

2016年4月12日

携程网呼叫中心在穆棱投用

本报12日讯(刘瑞存 陈鹏 记者孙昊)12日,投资1亿元的携程网穆棱呼叫中心投入使用,它是东北第一家、也是携程公司在全国县级城市设立的第二家呼叫中心。

据了解,携程网穆棱呼叫中心建筑面积2700余平方米,可设2000台座席,负责携程网全国酒店预订业务的后期订单处理,是携程公司、穆棱市政府、晨辉人力资源公司3家合作项目。该呼叫中心落户穆棱,集聚一大批具有较高素质的年轻人,一定程度上弥补了当地适龄劳动力不足的短板,为当地进一步发展第三产业提供了有效的消费人群支撑,增添了县域经济社会发展的活力。